員林國中　110-2補考題庫　七年級數學　　年　班　座號：　　姓名：　　　　

一、單一選擇題

1. (   ) 有一個三位數，若其個位數字為　x，十位數字為　y，百位數字為　z，則此三位數字可表示成下列何者？　(Ａ)　x＋y＋z　(Ｂ)　100x＋10y＋z　(Ｃ)　x＋10y＋100z　(Ｄ)　100（x＋y＋z）。
2. (   ) 小明用　30　元買十元郵票　x　張、五元郵票　y　張，若兩種郵票至少各買一張，則小明有幾種買法？　(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)　3　(Ｄ)　4。
3. (   ) 某一旅遊團體一起去參觀某動物園，若全票每張　30　元，半票每張　20　元，總共用了　230　元買門票，則這個旅遊團體最多有幾人？　(Ａ)　10　(Ｂ)　11　(Ｃ)　9　(Ｄ)　8。
4. (   ) 某百貨公司週年慶時，全館八折優待，若摳南買了　x　元的衣服　2　件，y　元的褲子　3　件共付款　2000　元，則上列所述可表示成下列哪一個方程式？　(Ａ)　0.8（2x＋3y）＝2000　(Ｂ)　0.8（3x＋2y）＝2000　(Ｃ)　8（2x＋3y）＝2000　(Ｄ)　8（3x＋2y）＝2000。
5. (   ) 小正帶了　57　元到書局，剛好可以買　4　枝原子筆、3　枝鉛筆，結果老闆聽錯了，竟然拿了　3　枝原子筆、4　枝鉛筆給小正，還找了他　9　元，請問原子筆每枝多少元？　(Ａ)　16　(Ｂ)　12　(Ｃ)　8　(Ｄ)　6。
6. (   ) 行政院環境保護署公布每日空氣品質指標值（AQI），採用　6　等級搭配　6　種顏色方式呈現，如下表。
[image: image1.emf]
已知　2021　年　2　月　25　日臺北市的空氣品質代表顏色是橘色，設當時臺北市的空氣品質指標　AQI　是　x，則　x　在下列哪一個範圍？　(Ａ)　0≦x≦5　(Ｂ)　51≦x≦100　(Ｃ)　101≦x≦150　(Ｄ)　151≦x≦200。
7. (   ) 有一個二位數的十位數字是　a，個位數字是　b，若在　a、b　之間插入一個數字　7，形成一個三位數，則此三位數可表示為何？　(Ａ)　a＋7＋b　(Ｂ)　10a＋70＋b　(Ｃ)　100a＋70＋b　(Ｄ)　100a＋10b＋7。
8. (   ) 5　人一同去自助旅行，共花了住宿費　x　元、餐費　y　元、交通費　2500　元，則平均每人應分攤多少元？　(Ａ)　x＋y＋2500　(Ｂ)　x＋y＋500　(Ｃ)
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9. (   ) 下列哪一組x、y所代表的數不是方程式－2x＋y＝3　的解？　(Ａ)　x＝－2，y＝－1　(Ｂ)　x＝0.4，y＝3.8　(Ｃ)　x＝1，y＝5　(Ｄ)　x＝0，y＝0。
10. (   ) 已知聯立方程式為 \o(○,１) eq \b\lc\{(\a\al\co1(x＋y＝6……,x－y＝3……eq \o(○,２)))
，則由eq \o(○,１)式可得下列何者？　(Ａ)　x＝3＋y　(Ｂ)　x＝6－y　(Ｃ)　y＝6＋x　(Ｄ)　y＝x－3。
11. (   ) 求聯立方程式
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的解為何？〔92.基測Ⅱ〕　(Ａ)　x＝2，y＝－
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　(Ｂ)　x＝3，y＝1　(Ｃ)　x＝1，y＝－1　(Ｄ)　x＝3，y＝－2。
12. (   ) 翰翰全家人的體重如表所示。若爸爸的體重比弟弟體重的　2　倍少　2　公斤，又爸爸、媽媽和翰翰三人的總體重為弟弟體重的　5　倍，則　x－y＝？
	稱謂
	爸爸
	媽媽
	翰翰
	弟弟

	體重（公斤）
	x
	50
	54
	y


(Ａ)　24　(Ｂ)　32　(Ｃ)　38　(Ｄ)　46。
13. (   ) 判別　x＝1、y＝2　是下列哪一個聯立方程式的解？　(Ａ)
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14. (   ) 坐標平面上有　A（0 , 0）、B（4 , 0）、C（2 , 6）三點，則三角形　ABC　的面積為多少平方單位？　(Ａ)　6　(Ｂ)　12　(Ｃ)　18　(Ｄ)　24。
15. (   ) 如圖，坐標平面上有　A、B、C、D　四點。根據圖中各點位置判斷，哪一個點在第二象限？〔110.會考〕
[image: image10.png]



(Ａ)　A　(Ｂ)　B　(Ｃ)　C　(Ｄ)　D。
16. (   ) 小明的位置是（4，0）、小宏（0，4）、小萍（1，1）、小英（2，2）、小綺（－2，－2）、小熏（－2，10），請問以上共有幾人站在　3x＋y＝4　這條直線上？　(Ａ)　2　人　(Ｂ)　3　人　(Ｃ)　4　人　(Ｄ)　5　人。
17. (   ) 附圖是四直線　L1、L2、L3、L4　在坐標平面上的位置，其中有一條直線為方程式　y＋4＝0　的圖形，求此方程式圖形為何？〔96.基測Ⅰ〕
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(Ａ)　L1　(Ｂ)　L2　(Ｃ)　L3　(Ｄ)　L4。
18. (   ) 已知直線　L　的方程式為　x＝3，直線　M　的方程式為　y＝－2，判斷下列何者為直線　L、直線　M　畫在坐標平面上的圖形？〔104.會考〕　(Ａ)　[image: image12.png]


　(Ｂ)　[image: image13.png]


　(Ｃ)　[image: image14.png]


　(Ｄ)　[image: image15.png]



19. (   ) 下列關於　y＝－7　這條直線的敘述何者錯誤？　(Ａ)（－2，－7）在直線上　(Ｂ)直線平行　x　軸　(Ｃ)（－7，7）在直線上　(Ｄ)直線垂直　y　軸。
20. (   ) 已知坐標平面上有兩直線相交於一點（2 , a），且兩直線的方程式分別為　2x＋3y＝7、3x－2y＝b，其中　a、b　為兩數。求　a＋b　之值為何？〔106.會考〕　(Ａ)　1　(Ｂ)－1　(Ｃ)　5　(Ｄ)－5。
21. (   ) 如圖，P　點為坐標平面上固定的點，則下列何者最有可能為　P　點的坐標？
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(Ａ)（－3 , 5）　(Ｂ)（5 , －3）　(Ｃ)（－5 , 3）　(Ｄ)（－4 , 4）。
22. (   ) 已知　x：y＝
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，則下列何者的比，可以和　x：y　形成比例式？　(Ａ)
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23. (   ) 下列哪一個選項，其比值與　5：8　的比值相等？〔93.基測Ⅱ〕　(Ａ)（5＋3）：（8＋3）　(Ｂ)（1÷5）：（1÷8）　(Ｃ)（5－1）：（8－1）　(Ｄ)（5×3）：（8×3）。
24. (   ) 志祥上電視臺挑戰廚藝，剛好抽中的指定菜為日式茶碗蒸，食譜如圖所示。若每顆雞蛋的重量約為　50　公克，此次必須使用　5　顆雞蛋來做茶碗蒸。根據上述情況，請問志祥必須加入多少公克的高湯來製作日式茶碗蒸？
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(Ａ)　400　(Ｂ)　450　(Ｃ)　500　(Ｄ)　550。
25. (   ) 若　y　與　x　成正比，則　x　與　y　的關係式可記作下列何者？　(Ａ)　xy＝k　(Ｂ)　y＝x＋k　(Ｃ)
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＝k　(Ｄ)　x＋y＝k。（k　為定數且　k≠0）
26. (   ) 已知有一件工程，阿佐每天工作　8　小時，則　30　天可完工。若阿佐想提早　6　天完工，則阿佐每天應工作多少小時？　(Ａ)　9　(Ｂ)　10　(Ｃ)　11　(Ｄ)　12。
27. (   ) 媽媽吩咐阿蓮煮綠豆湯，每　100　公克的水要加　3　公克的糖。今日阿蓮用　3600　公克的水煮綠豆湯，則要加入多少公克的糖？　(Ａ)　108　公克　(Ｂ)　118　公克　(Ｃ)　128　公克　(Ｄ)　138　公克。
28. (   ) 樂學停車場每小時收費　50　元，未滿　1　小時以　1　小時計算。小莉一家人將車開離此停車場時共付　300　元。若停車時間為　y　小時，則　y　的範圍是下列何者？　(Ａ)　y＞6　(Ｂ)　5＜y
[image: image29.wmf]£

6　(Ｃ)　6＜y＜7　(Ｄ)　7＜y＜8。
29. (   ) 步美四次數學考試成績分別如下：75　分、80　分、85　分和　x　分，且四次平均大於　82　分，則下列何者錯誤？　(Ａ)　x＝94　(Ｂ)　x＝88　(Ｃ)　x＝92　(Ｄ)　x＝90。
30. (   ) 下列哪一個　x　的值不是　x－1＞5　的解？　(Ａ)　6　(Ｂ)　7　(Ｃ)　8　(Ｄ)　9。
31. (   ) 小明原有　300　元，附圖記錄了他今天所有支出，其中餅乾支出的金額被塗黑。若每包餅乾的售價為　13　元，則小明可能剩下多少元？〔101.基測〕
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(Ａ)　4　(Ｂ)　14　(Ｃ)　24　(Ｄ)　34
32. (   ) 想知道臺灣經濟成長的波動狀況，最好使用哪一種統計圖形？　(Ａ)盒狀圖　(Ｂ)直方圖　(Ｃ)折線圖　(Ｄ)圓形圖。
33. (   ) 下表為王先生今年　1～6　月的收入與支出統計表，則下列何者正
確？

[image: image31.emf]月份   金額  1   月  2   月  3   月  4   月  5   月  6   月   收入  32  43  30  29  30  28   支出  30  37  28  30  30  29   （單位：千元）  


(Ａ)收入超過支出最多的是　2　月份　(Ｂ)　1～6　月總收入為　20　萬元　(Ｃ)　1～6　月總支出為　18　萬元　(Ｄ)有　3　個月收支相抵不夠。
34. (   ) 調查翰林國中一年忠班同學出生月份人數統計，如表。下列各項敘述何者錯誤？
	出生月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	人　　數
	2
	1
	4
	3
	6
	2
	2
	4
	3
	4
	5
	1


(Ａ)生日是在寒假（1　月、2　月）的人數總共有　3　人　(Ｂ)生日是在該學年度第一學期（8　月、9　月、10　月、11　月、12　月、1　月）的人數有　19　人　(Ｃ)該班在　5　月份是出生人數最多的月份　(Ｄ)該班同學共有　34　人。
35. (   ) 小明班上同學今天到學校所花的交通時間（單位：分）分別為：45、32、20、9、53、38、46、23、45、14、18、27、33、25、37，則小明班上同學的平均上學時間是多少分？　(Ａ)　28　(Ｂ)　29　(Ｃ)　30　(Ｄ)　31。
36. (   ) 附圖是某班　22　位女生第一次段考數學成績的次數分配直方圖，則中位數會落在下列哪一組？
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(Ａ)　40～50　分　(Ｂ)　50～60　分　(Ｃ)　60～70　分　(Ｄ)　70～80　分。
37. (   ) 育信想知道第一次段考數學科成績分布，如圖是數學老師提供讓他參考的統計圖，請問眾數、中位數分別在哪一組？
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(Ａ)　60～70　分、60～70　分　(Ｂ)　70～80　分、60～70　分　(Ｃ)　70～80　分、50～60　分　(Ｄ)　60～70　分、50～60　分。
38. (   ) 下圖是大正國中七年五班數學成績分配直方圖，則下列何者為其折線圖？
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(Ａ)　
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(Ｂ)　
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(Ｃ)　
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39. (   ) 如圖是小誼與媽媽的對話，根據圖中對話，試求　1　枝原子筆和　1　個橡皮擦各為多少元？
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(Ａ)　1　枝原子筆為　10　元，1　個橡皮擦為　30　元　(Ｂ)　1　枝原子筆為　30　元，1　個橡皮擦為　10　元　(Ｃ)　1　枝原子筆為　20　元，1　個橡皮擦為　40　元　(Ｄ)　1　枝原子筆為　25　元，1　個橡皮擦為　25　元。
40. (   ) 臺中市市長為了有效降低空氣中懸浮物質，抽測臺中市　10　月　1　日到　10　月　7　日期間空氣品質指標（AQI）如附表所示，請問這七天　AQI　的平均數為何？

[image: image39.emf]日期  10/1  10/2  10/3  10/4  10/5  10/6  10/7   AQI   指標  135  105  115  120  110  130  125    


(Ａ)　110　(Ｂ)　115　(Ｃ)　120　(Ｄ)　125。
參考答案
1. 答案：(Ｃ)
解析：x×1＋y×10＋z×100＝x＋10y＋100z
2. 答案：(Ｂ)
解析：10x＋5y＝30
[image: image40.wmf]Þ


[image: image41.emf]x  1  2   y  4  2    

，共　2　種
3. 答案：(Ｂ)
解析：設全票有　x　張，半票有　y　張，則　30x＋20y＝230
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[image: image43.wmf]Þ

故最多有　1＋10＝11（人）
4. 答案：(Ａ)
解析：0.8．（2．x＋3．y）＝2000

[image: image44.wmf]Þ

0.8（2x＋3y）＝2000
5. 答案：(Ｂ)
解析：設原子筆每枝　x　元，鉛筆每枝　y　元
 \o(○,１) EQ \b\lc\{(\a\al\co1(　4x＋3y＝57　……,　3x＋4y＝48　……eq \o(○,２)))

eq \o(○,１)式×3－eq \o(○,２)式×4得7y＝21，y＝3
代入eq \o(○,１)式得4x＋9＝57，x＝12
∴原子筆每枝12元
6. 答案：(Ｃ)
解析：橘色代表空氣品質指標　AQI　為　101～150，即　101≦x≦150。
7. 答案：(Ｃ)
解析：三位數的表示法
(（百位數×100）＋（十位數×10）＋（個位數×1）
8. 答案：(Ｄ)
解析：
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9. 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)將　x＝0，y＝0　代入－2x＋y＝0≠3，故選(Ｄ)
10. 答案：(Ｂ)
解析：x＋y＝6
[image: image47.wmf]Þ

x＝6－y　或　y＝6－x
11. 答案：(Ｄ)
解析： \o(○,１) EQ \b\lc\{(\a\al\co1(　x＋2y＝－1　……,3x＋2y＝5………eq \o(○,２)))

eq \o(○,２)式－eq \o(○,１)式得　2x＝6　∴x＝3　代入eq \o(○,１)式
得　3＋2y＝－1，2y＝－4　∴y＝－2
故解為　x＝3，y＝－2
12. 答案：(Ｂ)
解析：eq \o(○,１) EQ \b\lc\{(\a\al\co1(x＝2y－2　…………,x＋50＋54＝5y…… eq \o(○,２)))

將 eq \o(○,１)式代入 eq \o(○,２)式得：2y－2＋104＝5y，3y＝102，y＝34
代入eq \o(○,１)式得：x＝2×34－2＝66
故　x－y＝66－34＝32
13. 答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)　2×1＋2＝4（不合）
(Ｂ)　4×1－2＝2（不合）
(Ｃ)　5×1－2＝3（合）
1＋3×2＝7（合）
(Ｄ)　2×1－2＝0（合）
7×1－2＝5（不合）
14. 答案：(Ｂ)
解析：
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15. 答案：(Ａ)
解析：
[image: image49.png]



(Ａ)　A　點在第二象限
(Ｂ)　B　點在第三象限
(Ｃ)　C　點在　y　軸上
(Ｄ)　D　點在第四象限
故選(Ａ)
16. 答案：(Ｂ)
解析：小宏、小萍、小熏共　3　人，故選(Ｂ)
17. 答案：(Ａ)
解析：y＋4＝0，y＝－4
∴其圖形為　L1
18. 答案：(Ｂ)
解析：直線　L　為通過（3 , 0）的鉛垂線
直線　M　為通過（0 , －2）的水平線
∴選(Ｂ)
19. 答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)（－7 , 7）不在　y＝－7　這條直線上
20. 答案：(Ｃ)
解析：將（2 , a）代入　2x＋3y＝7
可得　4＋3a＝7，3a＝3，a＝1
∴兩直線的交點為（2 , 1）
將（2 , 1）代入　3x－2y＝b　可得　6－2＝b，b＝4
∴a＋b＝1＋4＝5
21. 答案：(Ａ)
22. 答案：(Ｂ)
解析：x：y＝
[image: image50.wmf]4

1

：
[image: image51.wmf]6

1

＝3：2

[image: image52.wmf]8

1

：
[image: image53.wmf]12

1

＝3：2，故選(Ｂ)
23. 答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)（5＋3）：（8＋3）＝8：11；
(Ｂ)（1÷5）：（1÷8）＝
[image: image54.wmf]5

1

：
[image: image55.wmf]8

1

＝8：5；
(Ｃ)（5－1）：（8－1）＝4：7；
(Ｄ)（5×3）：（8×3）＝15：24＝5：8，故選(Ｄ)
24. 答案：(Ｃ)
解析：設必須加入　x　公克的高湯
50：100＝250：x
x＝500
25. 答案：(Ｃ)
解析：y＝kx　(　同除以　x　(
[image: image56.wmf]x

y

＝k
26. 答案：(Ｂ)
解析：設每天工作　x　小時
8×30＝（30－6）×x
[image: image57.wmf]Þ

x＝10
27. 答案：(Ａ)
解析：設加入　x　公克的糖
100：3＝3600：x
100x＝10800
x＝108
28. 答案：(Ｂ)
解析：300÷50＝6，最多停　6　小時，故選(Ｂ)
29. 答案：(Ｂ)
解析：
[image: image58.wmf]4
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＞82
[image: image59.wmf]Þ

240＋x＞328，即　x＞88
30. 答案：(Ａ)
解析：6－1＝5
故　x＝6　不是　x－1＞5　的解
31. 答案：(Ｂ)
解析：設餅乾買　x　包
依題意列式：50＋90＋120＋13x　(　300

[image: image60.wmf]Þ

260＋13x　(　300
[image: image61.wmf]Þ

13x　(　40
若　x＝1，則剩下　40－13＝27（元）
若　x＝2，則剩下　40－26＝14（元）
若　x＝3，則剩下　40－39＝1（元）
故選(Ｂ)
32. 答案：(Ｃ)
33. 答案：(Ａ)
解析：(Ａ)由表知，收入最多的是　2　月份
(Ｂ)平均收入＝（32＋43＋30＋29＋30＋28）÷ 6＝32  （千元）
(Ｃ)平均支出＝（30＋37＋28＋30＋30＋29）÷ 6＝30.667（千元）
(Ｄ)　4　月、6　月共二個月份支出大於收入
故選(Ａ)
34. 答案：(Ｄ)
解析：(Ｄ)全班人數＝2＋1＋4＋3＋6＋2＋2＋4＋3＋4＋5＋1＝37（人）
35. 答案：(Ｄ)
解析：總時間＝465（分）

[image: image62.wmf]Þ

　平均時間＝
[image: image63.wmf]15

465

＝31（分）
36. 答案：(Ｂ)
解析：22÷2＝11，中位數為第　11　位和第　12　位的平均會落在　50～60　分這一組中
37. 答案：(Ａ)
解析：眾數：人數最多為　8　人，在　60～70　分這一組
中位數：全班有　2＋4＋3＋8＋5＋3＋2＝27（人）
（27＋1）÷2＝14

[image: image64.wmf]Þ

中位數為由小排列到大第　14　人的成績
∵2＋4＋3＝9＜14，2＋4＋3＋8＝17＞14
∴在　60～70　分這一組
38. 答案：(Ｂ)
39. 答案：(Ｂ)
解析：設　1　枝原子筆為　x　元，1　個橡皮擦為　y　元

[image: image65.wmf]î
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[image: image66.wmf]Þ

x＝30，y＝10
40. 答案：(Ｃ)
解析：（135＋105＋115＋120＋110＋130＋125）÷7
＝120
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